
 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde 29. marts 2026 

 
Deltagere: Lars Møller (LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN), Trine Bek Gold (TBG) og 

Lis Kudsk (LK).  

Afbud:  Charlotte Madsen (CM) og Dorte Richter (DR)  

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

a. DKK-formandsmøde 

Underskud på 600.000 DKK i 2025. Der er opsagt syv medarbejdere i Solrød, men der er nu 

tre medarbejdere både i Ringsted og i Vilhelmsborg. 

 

13% nedgang i stambogsføringer i DKK og Dansk Hunderegister. Men det er intet i 

sammenligning med f.eks. Sydeuropa. Der er også en nedgang i medlemstal og 

udstillingstal.  

 

Der fokuseres meget på åbne stamtavler i racer, hvor det er nødvendigt at få nyt blod ind. I 

nogle racer er der flere individer uden DKK-stamtavler end med. Så man vil nu undersøge 

de enkelte dyr uden stamtavler, om de ville kunne bidrage positivt til racen.  

 

EDS: Specialklubberne må selv fastsætte deres priser i alle klasser. Prisen må dog ikke 

komme under 400 DKK for første tilmelding. Tollerne er i ringen fredag, lørdag og søndag. 

Kunne man lægge en jagtprøve om torsdagen. EDS er 15.-18. juni 2028? 

 

Fra 1. juli 2026 vil man ikke længere få fysiske stambøger men kun elektroniske. Kommer 

som pdf-fil, så de kan printes. Fremover kan stamtavlen på importer også sendes elektronisk 

til DKK.  

 

DKK tilbyder nu onlinevalg til specialklubberne. Skal dog tilføjes til klubbens vedtægter. Pt. 

har Tollerklubben ikke planer om at ændre vedtægterne.  

 

Udsendelses af reminder til hvalpekøbere om røntgenfotografering vil blive indført i 

efteråret 2026.  

 

b. Aftale med Agria 

LM har afholdt møde med Agria om fremtidig sponsering.  

 

 



 

c. Status på fysisk blad 

LM har haft kontakt med redaktøren. Hun laver bladet færdigt efter Påske.  

 

Det har været en lidt rodet omgang at få bladet lavet i år. Fremadrettet vil der foreligge en 

plan for diverse deadlines, og udvalgene skal vide, hvad der forventes, så de kan melde det 

ud til deltagerne på prøver etc. LM laver første udkast til, hvordan en plan kunne se ud.   

 

3. Nyt fra kassereren  

3.1 Regnskab pr. 28. februar 2026 

Klubbens økonomi er stadig god. LM er blevet opmærksom på, at vi endnu ikke har fået en 

faktura på glaspokalerne. Der er rykket for den, men den fremgår ikke at dette regnskab.  

 

Temadagen den 31. januar 2026 løb op i ca. 30.000 kr.  

 

4. Nyt fra udvalgene 

a. JU 

i. Materiale der udleveres på messer 

Vi har tidligere besluttet at være til stede på udvalgte jagtmesser, og i den forbindelse skal 

der følges op på, hvilke materialer der uddeles samt om vi mangler noget. TBG undersøger 

med JU. 

 

ii. Aflønning af hjælpere 

Bestyrelsen har bedt JU og Spor om at komme med et oplæg til, hvordan vi kan gøre det 

mere attraktivt at være hjælper på klubbens prøver.  

 

iii. Aflønning af dommere 

Bestyrelsen har lavet et udkast til en ny måde at aflønne klubbens dommere på. Udkastet er 

sendt til JU, og vi venter på deres feedback.  

 

b. UU 

Dual-jagt i september mangler sted og dommer til udstillingsdelen. SGN har tilbudt at være 

behjælpelig med at finde et sted, hvor der kan holdes udstilling. LM finder en dommer.  

 

c. SAU 

i. Kemisk kastration og optagelse på klubbens hanhundeliste  

Bestyrelsen besluttede, at man ikke ønsker at optage hanhunde på klubbens hanhundeliste, 

der har været kemisk kastreret. Begrundelsen for dette er, at man ikke kender årsagen til den 

kemiske kastration, og at årsagen kan være et adfærdsmæssigt problem, der måske gør, at 

hunden slet ikke burde indgå i avlen.  

 

d. Spor  

i. Schweissprøvelederliste på dkk.dk  

Siden 1. januar 2026 har det krævet prøvelederuddannelse at være prøveleder på en 

schweissprøve. Dog kan personer, der før denne dato har fungeret som prøveleder, fortsat 

fungere som prøveleder. DKK skal dog stadig have navnene på disse. Det er frivilligt, om 

man vil stå på den offentlige liste over prøveledere. 

 



SGN laver en oversigt over folk, der har fungeret som prøveleder på en schweissprøve med 

angivelse af, om de vil have deres navn oplyst på en offentlig liste.   

 

DKK har henvendt sig til Tollerklubbens Sporudvalg omkring en prøve, der var annonceret 

som en prøve, der var henvendt til de folk, der har hjulpet på Tollerklubbens sporprøver – 

uanset racetilhørsforhold. Ifølge DKKs regler skal egen race prioriteres først og derefter 

hjælperne. Sporudvalget er lidt i tvivl om, hvad intentionerne bag henvendelsen er.  

 

Udvalget har møde den 31. marts, hvor man bl.a. skal diskutere dualarrangement i 2027, 

hvor der er udfordringer mht. terræn på Sjælland. Udvalget arbejder på opgaven. 

 

Der blev afholdt DM i søndags. Det var en lidt svær prøve i år, da frosten kun lige var gået 

af jorden. Det overvejes, om DM fremadrettet bør lægges i september.   

 

d. TU 

a. Working Weekend  

Pt. er der 19 tilmeldte. I år er der kun tre instruktører: Annette, Kim og Lis.  

 

e. Sponsorudvalget 

Klubbens sponsorer er Agria, Gilpa, og der arbejdes på at få andre aftaler. 

 

Der har været en episode med en deltager, der havde fået sponsorfoder og som 

efterfølgende havde sat det til salg. Det er ikke god opførsel, og den pågældende sponsor vil 

nu ikke længere sponsoren klubben.  

 

5. Nyt fra medlemmerne 

a. Mail fra Michael Mougaard  

Vi har fået en henvendelse fra et medlem. Vi har drøftet henvendelsen og går videre med 

den.  

 

6. Diverse 

6.1 Platforme 

Vi er opmærksomme på, at der sker meget på området omkring platforme og følger med.  

.  

6.2 Info på hjemmesiden om arrangementer (jf. beslutning på gf) 

På årets generalforsamling fik bestyrelsen til opgave at sørge for bedre information, når der 

annonceres arrangementer på Facebook, hjemmesiden etc. LK kommer med et udkast til en 

template, der skal udfyldes, inden webmaster kan lægge noget ud.  

 

Derudover besluttede bestyrelsen, at kendte prøver, udstillinger etc. fremover skal lægges 

på Hundeweb senest 1. februar i det år, arrangementet afholdes.  

 

6. Næste møde  

Næste møde blev aftalt til at være online den 21. juni fra kl. 19.00.  

 

7. Resume til FB  

LK sørger for hurtigt at lægge et resumé ud på klubbens FB-side. 


